
   

 

Niederschrift 

der Mitgliederversammlung 

am Donnerstag, den 21. März 2019, um 19:00 Uhr 

in der Nordsee Akademie/ Forum Leck 

Laut Anwesenheitsliste sind 69 Mitglieder über 16 Jahre alt und somit stimmberechtigt, von 
79 Anwesenden. 

01. Eröffnung durch den 1. Vorsitzenden und Grußworte 

Rainer Olhöft begrüßt alle anwesenden Mitglieder und die geladenen Gäste. Er bedankt sich 
bei den erschienenen Ehrenmitgliedern Momme Andersen und Hartmut Münchow, sowie 
den Mitgliedern des Ehrenrates. 

Ein Gruß ging ebenfalls an die Bürgervorsteherin Sabine Detert und den Bürgermeister 
Andreas Deidert (abwesend wg. Gemeindesitzung), den stellv.Vorsitzenden des KSV Herr 
Dirk Weimar sowie die Vertreter/innen der Presse, der Leiter der Nordsee Akademie Herr 
Aaron Jessen sowie befreundete Vereine.  

Durch Aushang und Veröffentlichung auf der MTV Homepage, sowie durch Kurzberichte in 
den lokalen Zeitungen und anderer Mitteilungsblätter wurde form- und fristgerecht 
eingeladen und die Tagesordnung bekanntgegeben.  

Gegen Form und Frist der Einladung wird kein Widerspruch eingelegt. 

Der 1. Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit der Versammlung fest. 69 Wahlberechtigte. 

Zum stillen Gedenken an die im Jahre 2018 verstorbenen Mitglieder  

erheben sich die Anwesenden von ihren Plätzen. 

Stellvertretend werden Ruth Gressmann und Karsten Lützen namentlich genannt. 

Einwände zur Niederschrift der MGV 2018 gab es nicht. 

Grußworte  

Rainer O. übergibt das Wort an den stellv. Vorsitzenden des Kreissportverbandes Herrn 
Weimar für die Grußworte des KSV NF. 

Es werden keine weiteren Grußreden gehalten. 



   

 

02. Ehrungen 

Ehrungen der Gemeinde Leck 

Rainer O. übergibt das Wort an die Bürgervorsteherin Sabine Detert. Sabine D. erklärt die 
Bedeutung des Bronzenen, Silbernen und Goldenen Lindenblattes der Gemeinde Leck. 

Sabine D. überreicht das Goldene Lindenblatt der Gemeinde Leck an Frau Christa Seitzinger 
für ihre, über Jahrzehnte anhaltende, aufopfernde Arbeit für den MTV Leck. 

Sabine D. liest die Laudatio vor. 

Sportliche Ehrungen werden über die Spartenleiter/Vorstand im Beirat (21.02.2019) 
eingereicht und dort beschlossen. 

Sie gehören zu einem der schönsten Punkte der Tagesordnung und unser besonderer Dank 
gilt unseren Sportlern und Sportlerinnen sowie den zahlreichen Menschen im Hintergrund, 
die sich für den Verein einsetzen. Für die sportlichen Ehrungen übergibt Rainer O. das Wort 
an den Sportwart. 

Jens Homrighausen liest jede Laudatio der Versammlung vor. 

 
Jonas Kläning (Fußball) erhält den 

Jugendpreis für besonders vereinsförderndes Verhalten 201 8 

 

Die Mannschaft des Jahres des Vereins 2018 wurde:  die Altliga (Fußball) 

Stellvertretend für die Mannschaft nehmen Holger Rehders und Willi Staack die 
Auszeichnung entgegen. 

 

Für die Ehrung der Familie des Jahres übergibt Jens H. an Thomas Konietzko. 

 

Die Familie des Jahres des Vereins 2018 ist:     

 Familie Wolfgang Marquardt (Handball) 

Thomas Konietzko liest die Laudatio vor. 



   

 

Für die Ehrung Sportler des Jahres übergibt Thomas Konietzko an Jens H. 

Sportler des Jahres des Vereins 2018 ist:           Sergiej Kolotiuk aus der Sambosparte. 

Jens H. liest die Laudatio vor. 

Für die Vereins Ehrungen übergibt Jens H. das Wort an Rainer O. und Heidi Degner. 

Rainer O. liest jede Laudatio der Versammlung vor. 

Die Silberne Ehrennadel des Vereins erhalten: 

Walter Rathkens(Badminton), Birge Hilpert(Radsport) und Jurij Trifonov(Sambo) 

Die Goldene Ehrennadel des Vereins erhält Egon Johannsen (Schützensparte). 

Die letzte Ehrung galt unseren langjährigen Mitgliedern Jens Carstensen und Heidi Degner. 

Jens und Heidi wurden für ihre treue, jahrzehntelange Arbeit im Verein zum  

Ehrenmitglied des MTV Leck gekürt. 

Rainer O. liest die komplette Laudatio vor, für beide Mitglieder. 

Nach dieser Ehrung wurden Fotos gemacht, von den ausgezeichneten Mitgliedern. 

Rainer O. übermittelt die Grüße des Ehrenvorsitzenden Hans Peter Feddersen. 

 

03. Tätigkeitsbericht des Vorstandes – 1. Vorsitzender 

   
                                 Tätigkeitsbericht des 1.Vorsitzenden 

           Leck, im März 2019 

 

Lieber Ehrenvorsitzender, liebe Ehrenmitglieder, Mitglieder, Spartenleitungen, Übungsleiter 

Verehrte Vertreter der Gemeinde, der Vereine in und um Leck, der Presse 

Liebe Gäste, geladen und nicht geladen und Sportfreunde  

ich heiße sie zur Mitgliederversammlung des MTV Leck von 1889 e.V., aufs herzlichste 

Willkommen. 



   

 

 

Wieder ist ein Jahr um mit vielen Höhen, aber auch mit ein paar Tiefpunkten vergangen. 

 

Ich möchte hier ein paar aufzählen: 

Nach der Mitgliederversammlung 2018, übernahm der in Teilen neu gewählte Vorstand, 

seine Ämter. 

Die Pachtverträge der Sportplätze wurden auf den neusten Stand gebracht 

Es wurde die Möglichkeit einen Kunstrasenplatz in Leck zu schaffen, überprüft. Leider ist das 

aus finanzieller Sicht nicht möglich. 

Das neue Datenschutzgesetz wurde umgesetzt, es gibt noch ein paar Punkte zu vollenden, 

aber wir sind schon sehr weit.  

Wir haben uns beim Bürgerfest und Messe in Leck sehr erfolgreich präsentiert. 

Unter anderem die Kegelbahn in der NF Halle in Erinnerung gerufen, die jedoch 

altersbedingt renovierungsbedürftig ist.  

Die Schachsparte hat sich neu aufgestellt und strebt den Wiederaufstieg an. 

Durch die außergewöhnliche Unterstützung von Sponsoren, wurde es der Fußballsparte 

ermöglicht, einen neuen Bus zu kaufen. 

Nicht unerwähnt dürfen die Veranstaltungen in der NF Halle bleiben, da sie negative Folgen 

für den Hallensport hatten. Der Hallenboden leidet sehr darunter.  

Einige erwähnenswerte Ereignisse gab es auch im sportlichen Bereich: 

Das "Jedermann- Schießen" war wieder ein voller Erfolg. 

Die Jugendfußballsparte führte wieder den NOSPA Cup und die Altliga ihr Feldturnier durch. 

Die Sambosparte war in Berlin sehr erfolgreich, ein Sportler wurde internationaler deutscher 

Vizemeister in zwei Gewichtsklassen! 

Zum Jahresende wurden wieder zahlreiche Sportabzeichen verliehen, deutsche und 

österreichische. 

Das waren nur einige Ereignisse, eine Gesamtübersicht befindet sich in den 

Spartenberichten in diesem Jahresheft.  



   

 

Ich möchte mich jetzt bedanken bei unseren Spartenleitern, Übungsleitern, Betreuern und 

Trainern für ihr Engagement.  

Es wird immer schwieriger Personen für diese Tätigkeiten zu finden, genauso wie für die 

vielen Ehrenämter im Vorstand und den Sparten. Macht Werbung für den Sport oder besser, 

bringt euch mit ein. 

Mein Dank gilt auch der Stadiongemeinschaft mit dem Platzwart,  

Der Gemeinde Leck für die hervorragende Unterstützung und dem Amt Südtondern für die 

sehr gute Zusammenarbeit, vor allen bei diversen Baumaßnahmen. 

Erwähnen möchte ich auch die gute Zusammenarbeit mit der Bundeswehr in Stadum. 

Dem Personal der Nordseeakademie, sowie Heidi und den beteiligten Vorstandkollegen gilt 

genauso mein Dank für die Vorbereitung des Versammlungsraumes.  

Ebenfalls bedanken möchte ich mich auch bei allen Sponsoren und Förderern des Vereins, 

sowie bei denen, die sich positiv in den Verein eingebracht haben. 

Mein Dank gilt auch allen, die uns bei dieser Zeit der Veränderungen, denn ohne geht es 

nicht, unterstützen und unterstützt haben. 

Den Kritikern möcht ich sagen, erschwert nicht, sondern bringt euch mit ein zum Wohle des 

Vereins.  

Auch wir machen Fehler oder müssen mal Entscheidungen treffen die nicht von jedem 

verstanden oder akzeptiert werden. Wir bitten euch trotzdem fair zu bleiben. Es darf gerne 

Kritik geübt werden, aber bitte konstruktiv. 

Schließen möchte ich jetzt mit dem Dank an meine Vorstandskolleginnen und Kollegen für 

die hervorragende Zusammenarbeit, sowie den Partnern/innen für die Geduld und Toleranz 

mit uns. 

Mein außerordentlicher Dank gilt heute mal Ralf, für die Erstellung des Jahresheftes und die 

Vorbereitung dieser Versammlung. Da hängt doch jede Menge Arbeit dran.  

Ralf Herzlichen Dank. 

 

Rainer Olhöft 

1. Vorsitzender 

 



   

 

 

 

04. Kassenbericht 

Frank Molzow-Voit erläutert einige Punkte aus dem aktuellen Kassenbericht.  

Die Kasse wurde insgesamt 4 x geprüft durch die Kassenprüfer Florian Feuerpfeil und 
Andreas Eschenburg. Für den Verein waren anwesend Frank M.-V. und Jürgen L. 

Frank M.-V. beendet seinen Vortrag mit den Worten: “Der MTV ist finanziell gesund…“! 

Der MTV Leck wird in seine Spartenleiter investieren und überlegt eine finanzielle 
Aufwandsentschädigung zu ermöglichen.  

Die Versammlung stellt keine Fragen zu dem vorgetragenen Kassenbericht. 

Danach wird das Wort an die Kassenprüfer übergeben. 

05. Bericht der Kassenprüfer /in 

Andreas Eschenburg und Florian Feuerpfeil haben an insgesamt vier Terminen die Kasse 
geprüft, in den Räumen der MTV Geschäftsstelle.  

Florian F. bedankt sich für die strukturierte und gute Kassenführung. Es gab zu keinem 
Zeitpunkt Beanstandungen. 

Von der Versammlung gab es keine Fragen bzgl. der Kassenprüfung. 

06. Entlastung des Vorstandes 

Die Kassenprüfer beantragen die Entlastung des Vorstandes.  

Bis zu diesem Zeitpunkt war die Anzahl der Wahlberechtigten Mitglieder auf 73 
angestiegen. 

Dieser Antrag wurde einstimmig angenommen. 

Der Vorstand ist somit entlastet. 

Da Levke Matthiesen (stellv. Kassenwartin) und Rene Dorrn (stellv. Sportwart) nicht mehr für 
eine neue Wahlperiode zur Verfügung stehen, werden Levke und Rene von Rainer O. 
verabschiedet, aus ihrer Tätigkeit im Vorstand des MTV Leck. 

Levke M. wird weiterhin als Beisitzerin im Vorstand berufen werden. 



   

 

 

 

07. Wahlen 

Für die Durchführung der Wahlen haben sich freiwillig gemeldet: Dirk Hilpert (Wahlleiter), 
Willi Staack und Sabine Jahn. 

Dirk Hilpert übernimmt die Durchführung der Wahlen! 

a) stellv.Vorsitzender/de 

Ralf Friedrichs stellt sich zur Wahl. Keine Gegenkandidaten. 

Wahlergebnis: Einstimmig angenommen. 

b)  Sportwart/in 

Jens Homrighausen. Keine Gegenkandidaten. 

Wahlergebnis: Einstimmig angenommen  

c)  stellv. Sportwart/in 

Jesse Thomsen (nicht anwesend, Zustimmung liegt vor). Keine Gegenkandidaten. 

Wahlergebnis: Einstimmig angenommen. 

d) stellv. Kassenwart/in 

Jürgen Ley. Keine Gegenkandidaten. 

Wahlergebnis: Einstimmig angenommen bei einer Enthaltung. 

e) 2 x Beisitzer/in im Ehrenrat 

Heidi D. und Wolfgang M. stellen sich zur Wahl. Keine Gegenkandidaten. 

Wahlergebnis: Einstimmig angenommen bei 1 Enthaltung. 

f) 1 x Kassenprüfer/in 

Claudia Deidert. Keine Gegenkandidaten 

Wahlergebnis: Einstimmig angenommen bei 1 Enthaltung. 



   

 

Die Kassenprüfer für das Haushaltsjahr 2018 heißen Claudia Deidert und Andreas 
Eschenburg. 

 

8. Beratung und Beschlussfassung Haushalt 2019 

Frank M.-V. erläutert einige Punkte aus dem aktuellen Haushaltsentwurf.  

Der Haushaltsentwurf wurde, in Vorbereitung auf die MGV 2019, im Vorstand abgestimmt 
und dann als Entwurf, bei der Beiratssitzung am 21.02.2019, mit den Spartenleitungen 
besprochen und abgestimmt.  

Der Haushaltsentwurf 2019 liegt dem Berichtsheft bei, so dass jeder Teilnehmer der 
Versammlung, die Zahlen betrachten kann.  

Abstimmung über den Haushaltsentwurf 2019. 

 

Wahlergebnis: Einstimmig angenommen bei 1 Enthaltung. 

 

9. Anträge an die Mitgliederversammlung – müssen bis zum 07. März 2019 schriftlich beim 
Vorstand, mit gültiger Unterschrift, (Geschäftsstelle) vorliegen. 

Es sind keine Anträge eingegangen. 

 

10. Verschiedenes 

 

Rainer O. weist darauf hin, dass im laufenden Haushaltsjahr sich womöglich Änderungen 
ergeben werden bei den Mitgliedsbeiträgen. Diese Änderungen müssen dann bei der 
nächsten Mitgliederversammlung beschlossen werden. 

Eine Satzungsänderung für die Wahlperiode Sportwart und stellv. Sportwart wird auch durch 
den Vorstand vorbereitet werden zur nächsten MGV. 

 

 



   

 

 

Zum Schluss gibt es noch zwei Dankesreden vom Leiter Nordsee Akademie Herrn Aaron 
Jessen und von Wolfgang Marquardt (Handball) an den Vorstand, für die Arbeit und 
Durchführung der Mitgliederversammlung. 

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 20:31 Uhr.  

Im Original gezeichnet 

Für die Niederschrift   Friedrichs 

                                   ---------------------------------------- 

 

Olhöft   Friedrichs   Molzow-Voit     Homrighausen 

 

----------------------         ----------------------  --------------------      ------------------------ 

1. Vorsitzender  stellv.Vorsitzender       1. Kassenwart                       Sportwart 


